

# 130万平方公里被灰霾笼罩

## 北京天津石家庄济南空气质量为六级严重污染

昨天七时三十七分,游客在天安门广场游览  
新华社记者 金立旺 摄



据新华社北京1月29日电 (记者 顾瑞珍)我国部分城市近日受大范围雾霾天气影响,空气质量明显下降,灰霾面积达130万平方公里。

环保部有关负责人说,截至29日10时,在过去24小时内,中东部地区受雾霾影响逐渐扩大,北京、天津、石家庄、济南等城市空气质量为六级,属严重污染;郑州、武汉、西安、合肥、南京、沈阳、长春等城市空气质量为五级,属重度污染。

1月29日10时,过去24小时北京市PM2.5平均浓度值为354微克/立方米,空气质量为六级,属严重污染级别。

根据气象部门预报,30日夜里起,我国中东部地区自西向东将有一次大范围雨雪天气过程,大范围雾霾天气影响将有所减轻。

### 黑龙江东宁一煤矿 7人气体中毒身亡

据新华社哈尔滨今日专电 (记者 梁冬 王子辰)记者今天从黑龙江省煤矿安全监督管理部门得到证实,29日10时30分,黑龙江省东宁县永盛煤矿3名工人在入井维护中遇有毒气体晕倒。矿方在组织救援过程中,又有部分救援人员中毒,目前已确认有7人遇难,仍有6人被困井下。

### 据新华社长沙1月29日电

(记者 禹志明 陈文广)民营企业黄玉彪在湖南省邵阳市举行的省人大代表选举中落选,近日通过网络以自身为例举报此次选举存在“贿选”现象。这一情况引发社会舆论强烈关注,湖南省相关部门随之展开全面调查,有关情况将及时公布。

在湖南省邵阳市1月2日举行的省人大代表选举中,黄玉彪以20多票之差落选。近日,黄玉彪在多家网站发帖实名举报称,邵阳市的省人大代表选举中存在贿选。他自己就是以千元左右一票的价格,花费32万元给300多名有投票权的邵阳市人大代表,最后仍落选。

64岁的黄玉彪是大亚湾广宝实业有限公司董事长,因热心慈善曾经在湖南被当做雷锋式企业家进行过广泛宣传报道。仅仅在2012年,黄玉彪在邵阳市各类慈善捐款累计近2000万元。

### 花三十二万元行贿后落选 一候选人自曝湖南省人大代表有贿选

国内油品质量落后于多数先进国家,相关利益企业应打破“向钱看”思维

## “责任的沉默”比雾霾更可怕

### 新华时评

一月内雾霾四袭京城,逼出月度热词“北京咳”;众多城市连连变身“雾都”,迫使口罩成为百姓生活必需品。风来又去,雾散还聚何时方休?

同呼吸,共责任。笼统的科学解释和推卸责任的习惯性做法,带不来果断有效的疗伤措施和明媚干净的将来!人们期盼着风吹雾散,更强烈呼吁相关企业和部门打破沉默,在解释和决心之外,直面问题,正视责任,认真回应社会关切、用务实的作为拨开遮掩人心的迷雾。

“中国式油品”何时升级?脱硫谁来保障?企业不能再逃避。面对国内

油品质量落后于多数先进国家的现实,“北京特用油品标准全球最严”之类的辩白无疑显得苍白。油品可以“特用”,空气却无法“隔离”。既然如此,“油品技术已经不是问题”,消除尾气污染这颗毒瘤就只等相关利益企业打破“向钱看”思维,在利益和责任间作出明智选择。

保障环境政策执行落实,各级政府不能再缺位。对毫无环保措施的炼油作坊、肆意篡改脱硫记录的热电企业,是睁一眼闭一眼、大干快上搞项目,还是

扎扎实实治污染、抓环境,依然拷问着各地政府的执政理念和责任。“先污染后治理”、“一任领导抓政绩、管他下任再治理”等等,危及的已不仅是子孙后代,更有当代人的健康呼吸。

让责任单位和企业开始行动,让监督各部门不再失声缺位,需要所有公众共同参与监督。因为全民关注,建设“美丽中国”成为举国共识;因为共同呼吁,PM2.5从陌生概念走向实时监测仅用了一年……下一个一年,环境监测的口子能否放开,汽车能否

喝上环保油、干部唯GDP的政绩观能否真正改变,每一个人都不能再袖手旁观。

解决空气污染问题是一个长期过程,但在这个过程中我们必须有所作为。利益格局博弈调整需要时间,但健康不应成为等待中的牺牲品。吹散雾霾,有所作为的第一步是打破沉默,开诚布公。愿真抓实干化为长效劲风,吹散我们身边和心头的雾霾。

新华社记者 王珏 魏圣曜  
(据新华社北京1月29日电)

### 多地选举产生 新一届领导

● 甘肃 甘肃省第十二届人民代表大会第一次会议1月29日选举王三运为甘肃省人大常委会主任,选举刘伟平为甘肃省省长。

● 广西 广西壮族自治区第十二届人民代表大会第一次会议1月29日选举彭清华为广西壮族自治区人大常委会主任,选举马飏为广西壮族自治区主席。

● 西藏 西藏自治区第十届人民代表大会第一次会议1月29日选举白玛赤林为西藏自治区人大常委会主任,选举洛桑江村为西藏自治区主席。

● 四川 四川省第十二届人民代表大会第一次会议1月29日选举王东明为四川省人大常委会主任,选举魏宏为四川省省长。

● 青海 青海省第十二届人民代表大会第一次会议1月29日选举强卫为青海省人大常委会主任,选举骆惠宁为青海省省长。

● 山西 山西省第十二届人民代表大会第一次会议1月29日选举袁纯清为山西省人大常委会主任,选举李小鹏为山西省省长。

● 河南 河南省第十二届人民代表大会第一次会议1月29日选举卢展工为河南省人大常委会主任,选举郭庚茂为河南省省长。

据新华社

### 各地饭店推出“半份菜”服务

近日,济南、南京等多家饭店推出“半份菜”服务,拒绝舌尖上的浪费,改变因为点菜太多吃不完而造成的浪费。据估算,设置“半份菜”可以减少40%左右的就餐浪费,济南市有关部门还呼吁建立“半份点餐联盟”,邀请更多的餐饮企业一起推出“半份菜”服务。

上图:在济南市民生大街的一家饭店内,同一种菜可以按半份和全份的量制作

下图:在点菜区,凡是可以按半份量点的菜都标上了红色的标示

新华社发



本报讯 台州消息:近日,《浙江台州黄岩区乡村父母自制“山寨呼吸机”为瘫痪儿子续命五年》的新闻引来广泛关注。昨天,台州市第一人民医院副院长王东升携专家来接付学朋入院体检,今天给他换上新的呼吸机。

2006年,家住浙江台州黄岩区的付敏足儿子付学朋遭遇一场车祸,造成付学朋呼吸中枢神经和运动神经受损,付学朋颈部以下部位几乎完全瘫痪,呼吸只能靠插在喉部的外接塑料管辅助进行。因付不起高额医疗费,付

## 浙江台州父母“自制呼吸机救子”有下文 瘫痪儿入院体检 今天免费换新机

敏足的弟弟用一个模具架子、一台压缩机、一个呼吸球,加上一根小皮带组合成了“山寨呼吸机”。就是这个价值不过几百元、简单组合而成的“山寨呼吸机”,代替了价值高达10多万元的呼吸设备,维持着付学朋的生命近五年。昨天上午,黄岩区电路局的工作

人员到付学朋家免费更换已经严重老化的电线,并在付学朋床头安上新的多孔开关插座,方便呼吸机的使用。

下午5时,台州市第一人民医院副院长王东升带着专家小组也来到付学朋家。经过反复讨论,该医院成立了以呼吸内科、骨科、五官科、ICU专家

为主的小组,来接付学朋到该院做身体检查。所有费用均由该院承担。王东升说,付学朋的呼吸管已经在体内五年了,有破损的现象,这次医院将免费为他更换,并且,医院成立的专家小组将为付学朋后期的治疗康复进行检测和评估。(邵燕飞 谢盼盼)

### 【“房姐”事件追踪】

## 山西两民警涉滥用职权被刑拘

据新华社太原今日电 (记者 胡靖国)山西省人民检察院今天对外公布消息称,因在“房姐”龚爱爱事件中违反户籍管理规定,涉嫌滥用职权犯

罪,山西省临县公安局克虎镇派出所指导员李有兵、兴县公安局魏家滩派出所民警白文魁,分别被检察机关立案调查,并被刑事拘留。

## 警方证实“房媳”入户北京合规

本报北京今日电 (驻京记者 杨丽琼)昨天下午,北京市公安局官方微博“平安北京”再度就广受关注的“户口入京”问题进行通报:山西运城纪委干部张彦在北京办理落户时材料齐全,程序不违规,未发现不符合北京市户籍管理规定的情形;张彦户口进京后生下二胎,二胎的北京户籍也符合北京户籍管理规定。

“平安北京”的通报说,北京市公安局调查发现,张彦于2005年在北京顺义区杨镇投资小城镇并购房,符合北京市政府关于北京市郊区小城镇建设试点城镇户口管理的相关规定,经杨镇政府和顺义区政府审批同意,

并由公安机关人口管理部门审核无误后,于2006年持山西省运城城市东城派出所《户口迁移证》在杨镇派出所办理了北京市小城镇户口。2012年,按照办理常住户口登记市内户口迁移的规定,张彦将户口迁入海淀区中关村。张彦的进京审批材料齐全。

据北京媒体报道,北京小城镇购房入户政策于1995年启动,1997年扩大到北京33个小城镇、14个卫星城。外地人只要在指定小城镇投资现金50万元,再在指定小区买两居室以上房子并交建设基金,可最多办一家4口的户口。此政策于2005年底停办。